
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) řídí Evropský sociální fond 
v ČR (ESF). Ten je jedním ze strukturálních fondů EU, jejichž účelem je snižovat 
rozdíly v rozvoji jednotlivých regionů Evropské unie.  

ESF je klíčovým finančním nástrojem pro realizaci Evropské strategie 
zaměstnanosti. Jeho hlavním posláním je rozvíjet zaměstnanost, snižovat 
nezaměstnanost, podporovat sociální začleňování a rovné příležitosti se 
zaměřením na rozvoj trhu práce a lidských zdrojů.  

V rámci ESF mohou zájemci o finanční podporu žádat prostřednictvím 
Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů (OP RLZ), Jednotného 
programového dokumentu pro Cíl 3 regionu NUTS 2 hl. m. Praha (JPD 3),  
Iniciativy Společenství EQUAL a Společného regionálního operačního 
programu (SROP). 

Ve II. kole Iniciativy Společenství EQUAL (CIP EQUAL) už MPSV vybralo 
úspěšné projekty, které nyní procházejí fází vytváření a upevňování trvalých a 
efektivních rozvojových partnerství a navázání mezinárodní spolupráce s 
rozvojovými partnerstvími z dalších členských států. 

Dále byla vyhlášena první kola výzev v rámci JPD 3.  Žádosti pro oblasti 
Sociální integrace specifických skupin obyvatelstva ohrožených sociálním 
vyčleněním, Rozvoj počátečního vzdělávání, Rozvoj celoživotního vzdělávání a 
Rozvoj cestovního ruchu MPSV přijímalo do 7. ledna 2005. O podporu se mohli 
ucházet všechny nestátní neziskové organizace, pražské městské části a jejich 
příspěvkové organizace, vysoké školy či podnikatelé, kteří splnili podmínky, 
uvedené ve zmíněných výzvách. Celkem bylo přijato 213 žádostí, které vysoko 
přesáhly možnosti finančních alokací určených pro toto kolo výzev. Uchazeči 
předložili žádosti za více než 800 milionů korun.  

V rámci OP RLZ vyhlásilo MPSV první kolo výzev k předkládání žádostí o  
prostředky u téměř všech oblastí podpory. Zbývajících 14 výzev bude vyhlášeno 
ještě v průběhu března, a to u opatření Rozvoj dalšího profesního vzdělávání a 
části opatření oblasti Specifické vzdělávání. 

Pro zajištění úspěšného čerpání prostředků z ESF pořádá MPSV ve 
spolupráci s partnery řadu seminářů určených pro žadatele. Na těchto seminářích 
se zájemci dozví podrobnosti o pravidlech čerpání prostředků, o vyplňování 
žádostí a obdrží materiály, které obsahují přehledné a ucelené informace pro 
podávání žádostí. 
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří 
úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad 
pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch,  
ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav 
práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 

MPSV úspěšně pokračuje v čerpání prostředků ze 
strukturálních fondů 
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